



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XV. — NÚMERO 4.630 — CASTELLÓN DE LA PLANA, DOMINGO, 24 FEBRERO DE 1952 — PRECIO: 70 CENTIMOS

### 30 millones de dólares se han malgastado en la construcción de bases aéreas norteamericanas en el Norte de África

Washington, 23. — Las inspecciones practicadas sobre las bases aéreas en el Norte de África acusan que se han malgastado en su construcción de 23 a 30 millones de dólares y que ha habido una sustracción de material por valor de dos millones de dólares, según informe dirigido al Senado por el presidente de la Submisión de gastos de la Cámara de Representantes, Porter Hardy. — Efe.

## Grecia, favorable a la inclusión de España en el sistema defensivo occidental

### Declaraciones de Venizelos en Lisboa

Lisboa, 23. — El ministro griego de Asuntos Exteriores, Venizelos, ha manifestado a un redactor de "A Voz", que las afinidades de aproximación de Grecia a España y Portugal, son evidentes. "Grecia", dijo, "no se opone en modo alguno a la admisión o participación, directa o indirecta, de España en el sistema defensivo occidental, aunque debo decir que esta cuestión interesa principalmente a las grandes potencias."

España — agregó — es un país que tiene sobre todo de común con Grecia, el hecho de haber atravesado las mismas pruebas y luchado de manera victoriosa contra el enemigo común. Eso es tan cierto cuando Grecia siente tal vez más íntimamente que otros países la solidaridad anticomunista, ya que fue víctima recientemente de la agresión del comunismo internacional auxiliado por algunos de los Estados vecinos de Grecia. — Efe.

## El Ministro de Educación, en Aranda de Duero

Aranda de Duero, 23. — A las diez y media ha llegado a esta ciudad el Ministro de Educación Nacional, D. Joaquín Ruiz Jimenez, acompañado del Director General de Enseñanza Laboral, D. Carlos María Rodríguez de Valcárcel; Gobernador Civil de Burgos, D. Alejandro Rodríguez de Valcárcel; Director General de Enseñanza Profesional y Técnica, Sr. Durán, y otras autoridades.

No seguido se dirigió a una reunión con el grupo de maestros, que tiene también otras muchas viviendas para los maestros y cuyas dependencias recién con el deterioro. Hizo grandes elogios de este grupo, por su magnífica instalación y emplazamiento, ya que en sus alrededores se van a construir viviendas más.

A continuación visitó la anti-gala Colegiata de Santa María, hoy Monumento Nacional. Visitó también el grupo de viviendas que, para maestros, se construye en la plaza de Primo de Rivera, el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y otro grupo escolar. En el Ayuntamiento se reunió con el profesorado y autoridades, a quienes dirigió unas palabras de elogio por la labor que se realiza en esta ciudad, y el Alcalde, que es también director del Instituto de Enseñanza Media de Aranda, contestó con otras de agradecimiento. — Cifra.

## Condecoraciones de trabajo Las Impuso Girón

Madrid, 23. — En un acto que ha sido presidido por el Ministro de Trabajo, D. José Antonio Girón, en la Escuela de Ingenieros Industriales se ha rendido homenaje a los profesores jubilados y se ha impuso las medallas del trabajo a los profesores de la Escuela de Ingenieros, Sr. Enrique Martín Paz, Sr. Juan Martínez, Sr. Juan Martínez, Sr. Ruiz Jarabito, y Sr. Suárez; Director de la Escuela, Sr. Soto Retondo; Director General de Industrias, Sr. Aguilera, y otras personalidades. El Ministro de Trabajo procedió a imponer las medallas a los señores Martínez Paz y Martínez, y después el Director de Industrias pronunció unas palabras en las que expresó su satisfacción por el trabajo de los profesores jubilados y a todos y cada uno de ellos, por su labor en el campo de la enseñanza de la ciencia y de la técnica, y a los profesores jubilados y a todos y cada uno de ellos, por su labor en el campo de la enseñanza de la ciencia y de la técnica, y a los profesores jubilados y a todos y cada uno de ellos, por su labor en el campo de la enseñanza de la ciencia y de la técnica.

El Sr. Girón fue muy aplaudido y poco después, acompañado de las autoridades, recorrió de honor la exposición. — Cifra.

## HACIA LA MAXIMA LIBERTAD DE COMERCIO

### El Gobierno acuerda medidas concretas para reducir los Organismos interventores

Madrid, 23. — El Ministro de Información y Turismo recibió anoche en su despacho oficial a los periodistas, a los que amplió la referida del Consejo de Ministros en los términos siguientes:

"En el Consejo celebrado en el día de hoy ha informado ampliamente el Ministro de Comercio la situación de los abastecimientos. Considero, con satisfacción, la vía a lograda en algunos artículos de primera necesidad y con el fin de intensificar las medidas para alcanzar una mejora en el mayor número posible de sectores económicos, el Gobierno deliberó"

ampliamente sobre la manera de establecer una máxima libertad de comercio a medida que se vaya disponiendo de más cantidad de productos en el mercado.

En armonía con estas orientaciones de la política económica general, encaminada a frenar el alza de precios, a normalizar los abastecimientos y el sistema comercial de distribución de mercancías, el Consejo acordó medidas concretas para reducir y simplificar aquellos organismos cuyas funciones quedan hoy considerablemente restringidas por la mayor abundancia de artículos de consumo. De esta manera, se suprimen trámites y requisitos actualmente innecesarios, se encarga paulatinamente el comercio por las vías tradicionales y se logra reducir sus márgenes, que al repercutir favorablemente sobre los precios mejoran el nivel de vida de los españoles.

Asimismo, el Gobierno tomó el acuerdo de conceder indemnizaciones a los que renuncien voluntariamente a sus destinos en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, y determinó traspasar al Instituto Nacional de Estadística los servicios del mapa nacional de abastecimientos."

## Francia pide más dólares y ofrece menos divisiones

### Ayer se consiguieron algunos acuerdos en Lisboa

Lisboa, 23. — Los delegados en la NATO de Estados Unidos, Inglaterra y Francia continuaron esta mañana la discusión de los problemas financieros.

Estados Unidos se negó a aceptar la petición francesa de que se sean concedidos más dólares o se le exijan menos divisiones. Las reuniones tienen un carácter extraordinario.

Puede decirse que después del gran problema político, toda la atención se centra en el terrible estado de la economía francesa y sus efectos en el potencial de Occidente. Francia ha obtenido de los Estados Unidos accedidos a la reducción de las divisiones del total de cobros que hablan sido asignadas a Francia en el plan para este año. Los franceses dicen ahora que Norteamérica tendrá que hacer, probablemente, una nueva reducción, de otras divisiones si no procede a desconsolar más de 400 millones de dólares que Estados Unidos tenía ofrecidos a Francia, pero que todavía no han sido invertidos. La disputa sobre este asunto duró largo tiempo y es una de las causas que detienen el tratar de otras de importancia.

tres días entre los principales ministros franceses por una parte, y Lovett, secretario de Defensa norteamericano; Synder, secretario del Tesoro, y Harriman, administrador de Seguridad Múltiple, por otra. Por primera vez participaron hoy Acheson y Schuman en esas conversaciones. — Efe.

### SE APRUEBA EL INFORME DEL COMITE DE LOS "SABIOS"

Lisboa, 23. — El Consejo del Pacto del Atlántico Norte, que ha aprobado el informe por el que se trata de conseguir treinta divisiones dispuestas para el combate y veinte de reserva, preparado por la Comisión presidida por Averell Harriman, en que se mide la capacidad económica de cada nación frente a las necesidades militares, y decide la cantidad con que debe contribuir cada miembro en este año. La aprobación se consiguió después que los Estados Unidos y Francia resolvieron sus dificultades en una reunión que terminó al mediodía en la Embajada francesa. El acuerdo franco-norteamericano establece el desconsolamiento de bastantes dólares ya concedidos para que los franceses puedan seguir adelante con los planes para tener doce divisiones a finales

## Ocho mil Industrias existen en Murcia

### SE PRODUCEN INCLUSO APARATOS DE RAYOS X

Murcia, 23. — Más de 8.000 Industrias existen actualmente en Murcia y el potencial económico es cada vez más firme.

Se cuenta con 92 fábricas de conservas vegetales en funcionamiento, cuya producción anual alcanza un valor de 220 millones de pesetas al año; hay 150 fábricas de manufacturas de esparto, 5 de hilados y tejidos de algodón, 4 de lana, 2 de hilatura y una de hilados y tejidos de seda. Funcionan cincuenta fábricas de alpargatas, 2 de calzados de goma, 11 de zumos concentrados y aceites esenciales, a más de 50 de curtiduros y artículos de piel, 25 de chocolate, 50 de colores, 9 de perfumes, 30 de muebles y otras muchas de galletas, espejos, juguetes, abonos, explosivos, embutidos y las importantes y famosas fábricas de pimiento molido.

Menos conocido es que en Murcia se construyen automóviles y bicicletas; en el ramo metalúrgico hay en total 100 grandes talleres destinados a fabricar maquinaria de precisión, aparatos radiográficos — pues en Murcia se construyen también aparatos de Rayos X.

Aparte de ello existen en la provincia 10 astilleros para la construcción y reparación de barcos pesqueros y de deporte, a los que hay que sumar las grandes y conocidas empresas dedicadas a la construcción de barcos de gran tonelaje, cerrando con ello el gran augurio industrial adquirido desde la liberación.

El censo de comerciantes e industriales se aproxima en la provincia a los cien mil. — Cifra.

### LA ELECTRICIFICACION FERROVIARIA VA A DAR GRANDES VENTAJAS A TARRAGONA

Tarragona, 23. — La puesta en marcha del proyecto de electrificación del llamado "Ocho catalán", vasto proyecto que la RENFE ha incluido en su plan de electrificación del país, según informaciones últimamente recibidas en esta capital, está en vías de franca realización, hasta el punto de que se ha procedido ya a la descarga de material de fabricación totalmente norteamericana para ser utilizado en estas obras.

La mejora influirá de una manera trascendente en la economía de la provincia. Centrada la electrificación del "Ocho catalán" a la provincia de Tarragona, la trascendente modificación comprende las líneas de Barcelona a Tarragona, por Villanueva y Geltrú y Villafraanca del Panadés, y de Tarragona a Reus y Mora de Ebro. En este proyecto se abandona la línea interior de San Vicente-Reus por Roda, por la que circulan actualmente los trenes Madrid-Barcelona.

Esta modificación conferirá al viajero un atractivo más acusado por la belleza de los paisajes. Se han iniciado también los trabajos para el tendido de la doble vía entre Reus y Tarragona con lo que, ha

## Oliveira Salazar se entrevista con Acheson y Faure

Lisboa, 23. — El primer ministro francés, Edgar Faure, se ha entrevistado esta noche en su colega portugués, Dr. Oliveira Salazar. No se ha revelado el contenido de las conversaciones. El Dr. Oliveira Salazar había recibido antes al secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson. — Efe.

## La próxima semana se iniciarán las conversaciones anglo-egipcias

### Importar te reunión del General Erskine con los británicos de la Zona del Canal

El Cairo, 23. — El jefe del Gobierno egipcio ha anunciado que a principio de la semana próxima se iniciarán negociaciones entre Egipto e Inglaterra. — Efe.

### CONTACTOS DIRECTOS

El Cairo, 23. — Al anunciar el próximo comienzo de las negociaciones anglo-egipcias, Amer Bajá dijo que apreciaba en su grado los ofrecimientos hechos por varias naciones, entre ellas Pakistán, Arabia Saudita e Irak. "Pero ahora —añadió— vamos a tener contacto directo con los ingleses".

### ACUERDO COMERCIAL ENTRE EGIPTO Y RUSIA

El Cairo, 23. — Egipto y la Unión Soviética han llegado a un acuerdo comercial en virtud del cual Rusia entregará doscientos mil toneladas de trigo a cambio de medio millón de "Kantars" de algodón egipcio. Rusia empezará los envíos de trigo el 1 de marzo desde Odesa y la cantidad total será entregada en el plazo de cuatro meses. — Efe.

## Maniobras del ejército ruso en Alemania

Berlin, 23. — El ejército soviético ha terminado sus maniobras de invierno, entre Moscú y Breslavia. Han resultado muertos varios centenares de soldados y varios militares heridos.

Según personas relacionadas con la comisión de control soviética, en toda la Alemania oriental casi todos los aeropuertos civiles de la zona y más de la mitad de los ferrocarriles se han utilizado exclusivamente para el tráfico militar durante este tiempo. — Efe.

### ERSKINE SE REÚNE CON TODO EL PERSONAL BRITANICO

Cuartel General británico de la Zona del Canal de Suez, 23. — El teniente General Erskine, ha celebrado una reunión con 200 oficiales del Cuartel General, así como con elementos civiles, incluso mujeres. Las autoridades británicas se han negado a

## MAC ARTHUR, tercero en discordia en las elecciones presidenciales norteamericanas

### I se enfrenta a Truman, las posibles de General será mayo es

Washington, 23. — Cada vez va siendo un factor más importante en el escenario de la elección presidencial estadounidense el general Mac Arthur, y se considera posible que antes del mes de noviembre surja una gran controversia entre el hé-

roe de Corregidor y el Presidente Truman, que lo arrancó de su puesto de comandante supremo del Extremo Oriente. La lucha de las fuerzas republicanas partidarias de Taft, contra las que abogan por la candidatura de Eisenhower hace, en efecto, que Mac Arthur sea un posible tercero en discordia. No obstante, hay factores que tienden a hacer poco probable la designación de Mac Arthur. Los partidarios de Eisenhower parecen más opuestos a las miras de Mac Arthur sobre Extremo Oriente que las de Taft; y la edad de este último general —72 años— hace de él uno de los candidatos presidenciales menos jóvenes de la historia norteamericana. Pero si Truman se decidiese a presentarse a la reelección, la figura del candidato republicano adquiriría al estar encarnada en Mac Arthur un relieve dramático en su papel de político seguido en el Extremo Oriente, política que pasaría a ser el caballo de batalla de la elección. Mac Arthur se manifestó esta semana abiertamente contrario a la candidatura de Eisenhower. — Efe.

## La Escuadra del Norte, hacia Canarias

Ceuta, 23. — Después de permanecer unos días en este puerto se ha hecho la mar en la tarde de hoy rumbo al archipiélago canario. La escuadra del Norte que encabeza el crucero "Galicia", a bordo del cual viaja el Vicealmirante Regalado. Figuran también en esta escuadra los destructores "Churrucá" y "Alcaz Galiano", que pertenecen a la tercera flotilla de Cadix.

El tiempo que permanecerán aquí los buques, los marinos realizarán diversas visitas y asistirán a numerosos actos celebrados en su honor. — Cifra.

### Americanas

### las obras empleado

Submisión preguntó a los por qué se habían con los trabajos de construcción de diversos puntos para abandonar los desal concentrarse que no eran satisfactorias. No dijo que el programa de construcción de bases norteamericanas se estaba al ritmo como parte integrante programa de expansión de fuerza aérea elaborado sobre el fondo emotivo de el estallido de la guerra de

Patrón, técnico en instalaciones y asesor del Secretario de la fuerza aérea, que creía que, parte de las fallas y deficiencias registradas en las obras de construcción, se debían al ritmo de trabajo que se estaban haciendo. Dijo a la Submisión que se calcula actualmente los aeródromos norteamericanos costarán 256.635.000 dólares. — Efe.

## La política atómica inglesa la ha heredado Churchill de los laboristas

Londres, 22. — El primer ministro Winston Churchill, ha heredado en la Cámara de Comunes que la decisión de Gobierno de realizar ensayos atómicos en Australia, constituya una continuación de la política anterior del Gobierno laborista.

Interrogado por el diputado socialista Emrys Hughes acerca de la declaración norteamericana la cual se afirma que Gran Bretaña rechazó el ofrecimiento de aquel país para que el apoyo se efectuara en los Estados Unidos, Churchill dijo que el Gobierno había heredado la actual posición de su predecesor. — Efe.

## De rápido efecto y más baratos que todos los existentes

Las firmas estuvieron trabajando sin tener conocimiento de las hasta el día 1 de enero producto de la Hoffman ensayado con 200 pacientes forma parte del Hospital producto de la Sgubh los pacientes del Centro Médico

La hija de seis años de secuencia en un tumor en especialista de Bruselas, una nueva inyección quinina comenzó a empeorar torres habían manifestado resultaría fatal para la

## La Encomienda de Alfonso el Sabio, a un ilustre periodista

Madrid, 23. — El Gobierno ha concedido a D. Aureliano López Becerra, Director Técnico de "La Gaceta del Norte" la Encomienda de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio premiando así su ejemplo labor a lo largo de cincuenta años en el periodismo. — Cifra.



# CONDESTAS

## Reinas, Damas años anteriores

Como la Junta Central desea celebrar la máxima solemnidad en la reunión con las americanas Reinas, Damas y Ministras, se ha pasado a celebrar, después de haber celebrado ya la típica gala de la noche de la Magdalena, una fiesta en la noche del día de la Magdalena, fiesta en la que se espera forjarse una reina más la corona de la noche del día de la Magdalena, fiesta en la que se espera forjarse una reina más la corona de la noche del día de la Magdalena, fiesta en la que se espera forjarse una reina más la corona de la noche del día de la Magdalena...

Como la Junta Central desea celebrar la máxima solemnidad en la reunión con las americanas Reinas, Damas y Ministras, se ha pasado a celebrar, después de haber celebrado ya la típica gala de la noche de la Magdalena, una fiesta en la noche del día de la Magdalena, fiesta en la que se espera forjarse una reina más la corona de la noche del día de la Magdalena, fiesta en la que se espera forjarse una reina más la corona de la noche del día de la Magdalena...

# SABORINA SORO

## Sindical y Ganaderos

### DE COBRO

Los afiliados que a partir de los recibos podrán hacer efectivos los recibos por reparos de Cobro, Acquis y Extraordinarios al primer semestre 1952.

Jefe de la M. Mandado, JOSÉ ROS DE URSINOS.

# Principal LLON

Marzo 1952  
las 7'30 tarde

GAYATA núm. 5, con el Central de Festejos de la

# Literaria

No. Sr. D.

# ORCIA

# ANCHIZ

DEMIA ESPAÑOLA

# ENARIO NDACION CIUDAD

Tel. 1256

# VIDA DEPORTIVA

## VENCIO EL MESTALLA EN MADRID

Ayer por la tarde se jugó en el estadio de la Gran Vía el partido Plus-Ultra Mestalla, correspondiente al segundo grupo de la Segunda división, venciendo el Mestalla por 2-1. Con esta victoria el Mestalla se coloca muy bien para el segundo puesto de la clasificación, que significa promoción para el ascenso, en tanto que el Plus-Ultra puede darse por desolado a Tercera.

## SEGUNDA CATEGORIA REGIONAL

En el grupo San Pedro-Alquerías (1170), Arriola. En el grupo Atlético-Transperas (1170), Felici. En el grupo San Fernando-Coaración (1170), Muñoz. En estos tres encuentros se jugaron los cinco equipos locales que figuran en el primer grupo que ascende a primera regional de la categoría que le compete. Además jugaron hoy Tomás San-Amor en Purpurina, y Benaró-Onda. — PEPE.

## PELOTA

### TRIUNFO NUEVAMENTE SALVARET

El partido se había presentado muy interesante ya que en el bando de Salvaret jugaba el mediocentro del P. B. Balaguer, y sacaba la pelota. Sin embargo la realidad fue otra ya que Balaguer no rindió lo que se esperaba y el alicionado recordaba a Calvo. En realidad este jugador hace más el triplete de Castellón y en la tarde de hoy, en un doble partido, aun así, el triplete a tener cuarenta juegos por 25 el de Villarreal, pero como es gran jugador, en vez de desmoronarse, fue a más, alcanzando a sus rivales, igualando a cuarenta juegos, para poner el triplete. "De aquí no pasaráis", y Salvaret, Salvaret, con sus grandes virtudes, fue desarrollando toda la zona del tiro juego, y los contrarios no pasan de los 40 porque se centró la defensa y se usaron pelotas. Alfredo ayudó a Salvaret y Guardiola.

## Cursillo para Mandos Locales de la Fa'ang

en la comarca de Lucena

Durante el día de ayer se celebró en Lucena Cursillos para las Jerarquías Locales del Movimiento de aquella comarca, asistiendo a las sesiones los Jueces Locales y Delegados de Servicio, a los que hablaron y dieron normas distintos Consejeros provinciales.

## Junta Provincial de Beneficencia

OBRA NACIONAL DE PROTECCIÓN A LOS HUÉRFANOS DE LA REVOLUCIÓN Y DE LA GUERRA

A partir del próximo martes día 26 del corriente se hará efectiva la entrega correspondiente a los huérfanos de 1951, a los huérfanos que residen en esta ciudad y a los huérfanos de otros puntos de la provincia.

En los pueblos de la provincia se hará efectiva la pensión por medio de las Jerarquías Locales de la R. de las JONS a medida que se vayan recibiendo las normas acordadas por los interesados, sus representantes legales o encargados de su guarda en la cantidad señalada en el párrafo anterior.

Lo que se hace público para conocimiento de los beneficiarios. Castellón 23 de Febrero de 1952. EL GOBERNADOR CIVIL, PRESIDENTE Luis Juvé Cepetuelo

## CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

Hoy, a las once y media de la mañana, la Banda Municipal dará en el templo de Ribaldosa su semanal concierto, con el siguiente programa:

Primera parte. — "Ovidio", pasodoble; "Marquitos", "El Asombro de Damasco", selección; "Luz", "Rosamunda", obertura; Schubert.

Segunda parte. — "Lohengrin", selección; Wagner; "L'Arlesienne", a) Preludio; b) Marcha; c) Adagio; d) Carrilón; Bizet; "La Tempestad", selección; Giménez.

# "Mediterráneo"

## en la provincia MORELLA

### Incendio

MORELLA, 23. — (De nuestro Corresponsal). — En la madrugada del viernes al sábado, alrededor de las 3, se declaró un incendio en el Hogar Recreativo del Frente de Jóvenes de esta localidad, cuyo centro se sitúa en el último piso del Casino Nacional, cuya planta y techumbre ha quedado completamente extinguida, sin tener que lamentar, afortunadamente, ninguna desgracia personal. Al parecer el siniestro ha sido producido por alguna chispa o consecuencia de la estufa que estaba funcionando a dicha hora dada la circunstancia que los jóvenes camaradas se encontraban terminando de ensayar una comedia teatral.

A las voces de alarma y demás señales que pronto dieron a conocer a todo el vecindario lo que ocurría, accudieron rápidamente las Autoridades locales y fuerzas de la Guardia Civil, así como la colaboración del pueblo, consiguiendo entre todos extinguir el siniestro, cuyas llamas eran vistas hasta después de las siete de la mañana, apreciándose existencia de fuego hasta después de las once.

Con urgencia se avisaron a los bomberos de Castellón, pero la enorme distancia que los separa de Morella (que es una verdadera lastima pedir auxilio a esas distancias superiores a los 100 kilómetros), hicieron acto de presencia cuando no había nada que hacer, pues eran más de las once y media cuando arribaron.

El daño hubiera podido ser mayor de haber soplado el viento de hace un par de días, que hubiera afectado a toda la manzana de casas en que se halla el Casino, incluso a las contiguas, pero que por fortuna, la noche ha sido bastante serena, y no ha sido nada para lo que hubiera podido ocurrir.

## Federación Levenitina de Teis de Mesa

### CAMPEONATOS PROVINCIALES PARA 1952

Se participa a todos los jugadores inscritos en los Campeonatos Provinciales de todas las categorías que mañana lunes darán comienzo en los locales del Centro R. Catalán, en cuyo tablón de anuncios estarán anunciados los días y horas en que se celebrarán las partidas.

Al propio tiempo se recuerda a los jugadores que aun no han hecho entrega de las fotografías lo efectúen a la mayor brevedad, para tramitar definitivamente las respectivas licencias federativas.

## DEPORTES DE LA SECCION FEMENINA

### Ayer comenzó en Vall de Uxó la I Competición Local de Baloncesto de Mayores y Menores, con la participación de 20 equipos

Ayer dió comienzo en el Campus de Baloncesto del grupo "Cervantes" de Vall de Uxó la I Competición Local de Menores. Presidieron la primera jornada de esta competición, la Delegada Local, Regidora y Auxiliar Provincial de E. Física, Instructoras Locales de Educación Física y Juventudes, Maestras de los Centros y un numeroso grupo de Espectadores.

Participan en esta competición los equipos de Santa Teresa; Santa Eulalia; José Antonio; Sección de Flechas B; Nuestra Señora de la Asunción en el primer grupo; y el segundo lo integran los Pilar Primo de Rivera; "Santa Teresa"; Santa Casilda; Nuestra Señora de las Nieves; Sección de Flechas A.

El primer encuentro de esta competición correspondió a los equipos Santa Teresa y Santa Eulalia, venciendo el segundo por 8-3.

El segundo encuentro se jugó entre los equipos José Antonio y Sección de Flechas B, en el que ganó el primero por 11-3. En el tercer partido ganó el equipo Santa Teresa al Santa Casilda, por 9-7 y finalmente la Sección de Flechas A venció al equipo Nuestra Señora de las Nieves por 15-10.

Todos los conjuntos mostraron verdadera clase y sus componentes, grandes facultades, destacando los conjuntos A de E. Física, José Antonio y Santa Teresa.

En fecha próxima dará comienzo la competición de Mayores.

## APRENDA CONTABILIDAD

Estudiando el modernísimo libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD" sin más gasto que su importe, Plus. 40.— Solicite su envío contra reembolso a "EDITORIAL RIPOLLES", Bravo Murillo, 29, MADRID, quien le autoriza a examinarlo antes de efectuar su pago.

## HERNIADOS

Rechacen y eviten dudosos, anticuados y molestos sistemas, adquiriendo el original CIERRE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado), el más moderno aparato, minúsculo y sin tirantes que por su técnica imitativa y especial realización, se lleva sin nunca notarse. (C. C. S. 12 695).

VISITA EN CASTELLON el lunes día 25 del cor. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PENA ARNAU, Esmledo, 61. En VALENCIA, el martes día 26 del etc., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. ZURIAGA, San Vicente, 120.

CABINETE ORTOPEDICO, Rambla de Cataluña, 34. — BARCELONA. HERNIUS

# Colaboraciones de MEDITERRANEO

## LA AVENIDA DE LOS FANTASMAS

Por César GONZALEZ RUANO

Por azares de la vida me ha correspondido vivir, en esta última etapa de vecindad madrileña, al final ya del Paseo de la Castellana y frente a la no tan lejana estampa de los árboles de Chamartín. Por razones de la vida también encuentro hoy en artículo que sitúa la memoria en el año 1934, titulado "La Avenida de los fantasmas" y que se refiere exactamente a esa misma prolongación de la Castellana que ahora me es tan habitual. Le llamaba yo avenida de los fantasmas a esta continuación de la Castellana y entonces iniciada después de la estalá a los Reyes Católicos. Era así entonces y así sigue siendo ahora, pese a que ayer fuera solo un proyecto y hoy se trate de una evidente realidad. Le llamaba yo Avenida de los fantasmas por las gentes que entonces merodeaban por estos lugares y encuentro más fácil, puesto que lo largo a la vista, reproducir dos párrafos de aquel artículo a que hago referencia para situar al lector en la sensibilidad de aquel mismo momento. "No conocía la famosa prolongación de la Castellana. La descubrí la otra noche volviendo a mi casa. Se ha abierto la brecha durante los meses que he faltado de España. ¡Y qué aparición más sorprendente! ¡Dios mío! ¡Qué avenida para fantasmas es ahora ese paseo pavimentado, al que se entra dejando a derecha e izquierda unas pérgolas peregrinas, entre raudales de luz que alumbran la soledad de un paisaje de sueño."

"Ni una casa. Ni los cimientos siquiera, dando esa sensación de ruina que da irresistiblemente toda edificación en sus comienzos. Un paisaje extraño, lunar casi por el que cruzaba de vez en cuando, veloz, un automóvil. ¿A ningún sitio. Este camino no conduce a nada. Es la Avenida de los fantasmas. Por la noche, se encuentra a uno a los sonadores que antes paseaban por la Gran Vía. Son unos seres raros con sus rasgos arquitectónicos que miden las distancias, que calculan la altura de los futuros edificios, que salen de las aceras como si salieran de falsas casas y de porticos e impenetrables portales. ¿Qué gentes son éstas? ¿Qué quieren estos románticos de la arquitectura, estos ingenieros de la nada, estos pintores decorados del arte, estos inquietos del espacio? Son los fantasmas de la Castellana. Suben de las sillas que son sus alcobas nocturnas. Son unos tipos grises, borrosos. Caballeros de la Orden del Relento, sombras de su propia sombra. Antes o después de acostarse bajo los árboles de la Castellana, suben ahora por la curda floja de su destino hasta la avenida fantasmagórica. Si, diábase que van a su casa. A esas casas que no existen y que ellos acarician como burgueses de lo imposible."

Este camino ancho y espléndido, ese paseo que viene nada menos que desde la Estación de Medialda tiene hoy una razón de ser: y sabe concretamente a dónde va. Pero aunque muchos de sus paseantes no busque casas que no existen, sino las casas donde realmente habitan, aunque sea una realidad y no una ante-

ción, es el Túnel Submarino del Estrecho de Gibraltar, desde después de la guerra europea (14 al 18), con la advertencia que no se trata de un túnel submarino disparado ni de una sueltiza entre Inglaterra y Francia, que periodista; al contrario, es algo científicamente estudiado y lizable.

Desde entonces a nuestros días, quedó como patente que el túnel submarino "Besifast Port-Patrik", proyectado por Tyrrel, era similar al de Gibraltar entre España y África. Pero ha de tenerse en cuenta que la parte más angosta de nuestro estrecho, que una anchura de 14 kilómetros en línea recta, y que en virtud de los accidentes geológicos submarinos y las dificultades existentes por corrientes inmarcables, el túnel a construir alcanzaría una longitud exacta de 36 kilómetros a lo sumo. Este túnel tendría que llevarse a cabo mediante la construcción de un tubo metálico, sujeto al fondo y sujeto a boyas, que puede llegarse. La realidad por delante — a la unión del continente europeo con el continente africano, mediante el túnel submarino del Estrecho de Gibraltar.

Como antecedentes históricos en esta idea, tan vieja como actual, habremos de mencionar el intento de unir Francia con Inglaterra en 1802, la protección de Bonaparte y los diversos proyectos de 1.805 a 1.850. Luego vino la idea del inglés Thomas de Camont, aprobándose la obra de 1.872. Y así sucesivamente — 1.874, 1.875, 1.876.

Esta es la idea en boceto de lo que podría ser la comunicación bajo el mar del continente europeo, con África por medio de un túnel submarino.

Esta es la idea en boceto de lo que podría ser la comunicación bajo el mar del continente europeo, con África por medio de un túnel submarino.

Esta es la idea en boceto de lo que podría ser la comunicación bajo el mar del continente europeo, con África por medio de un túnel submarino.

Esta es la idea en boceto de lo que podría ser la comunicación bajo el mar del continente europeo, con África por medio de un túnel submarino.

Esta es la idea en boceto de lo que podría ser la comunicación bajo el mar del continente europeo, con África por medio de un túnel submarino.

Esta es la idea en boceto de lo que podría ser la comunicación bajo el mar del continente europeo, con África por medio de un túnel submarino.

## LOS DE ABAJO

Por W. Fernández Flórez  
De la Real Academia Española

El día de pocos días coincidieron en los períodos de las varias noches que se refirieron a animales. Siempre, pero con interés estas raras y breves informaciones y figura en el número de aquellas que encuentran mucho más apasionante que una novela de aventuras un buen libro en el que se narran costumbres de animales y, muy especialmente, esos estudios de psicología comparada en que han sobresalido ciertos autores alemanes y que es muy difícil sino imposible encontrar en España.

Esta curiosidad referida a nuestros vecinos de alojamiento en la tierra me parece más justificada que la que podamos sentir por los inquilinos de la casa en que habitamos, cuyos trances y cambias reacciones las podemos imaginar sin esfuerzo. En cambio, hasta los animales más próximos a nosotros son asombrosamente desconocidos. Rara vez algún amante de la subditada les dedica su sagacidad y su paciencia, pero casi siempre — y hasta en esos casos — entre nosotros y ellos se interpone algo que forma las observaciones: nuestro orgullo, el cegado, sentimiento de nuestra superioridad.

Sin embargo abundan las incitaciones a la meditación. Ese perro de Irún que recoge el zapato que se ha caído a un niño y va detrás de éste y se esfuerza en hacerse presente a la madre o a la niñera o, en fin, a la mujer que conduce a la criatura, para devolverlo, revela haber descubierto humanamente, no sólo conoció la propiedad del objeto sino que la admitió como de suya y a él se atuvo. Sólo algo le faltó para que su conducta fuese perfectamente humana: venderle el zapato a un "perista".

Ese perro, de cuya capacidad crecían los diarios varias anécdotas fue traído a Madrid para perfeccionarse en una Escuela que instruye canes de los llamados policas. Damos, de pasada, que los adiestramientos que suelen ser científicos los animales se nos antojan, por regla general, de índole inferior a la de los animales mismos. O se les ejercita en habilidades que más bien los denigran o se trata de acenar en ellos las dotes que más útiles nos son, sin que en ello juegue la noble curiosidad de saber hasta donde puede llegar su inteligencia. El perro equilibrista, el oso que pide limosna con un panecillo, el león que salta entre aros, el elefante que intenta unos torpes pasos de baile sobre la arena de un circo, nos adigen porque todo eso va contra su naturaleza sin que ni siquiera nos interese ni nos enseñe nada; porque sentimos el escarmino que se hace de lo natural. En cambio, lo que Maurice Maeterlinck nos cuenta de los caballos de Eberfeld en su libro "Zhote inconnu", nos incita a graves reflexiones y nos hace vislumbrar zonas de maravilloso misterio: en la psiquis de esos seres con los que compartimos la tierra, sin ser capaces de estudiarlos debidamente.

No es, en verdad, maravilloso que ellos manifestaran en algunas ocasiones sentimientos que en nosotros se forman como resultado de una larga educación que nos inyecta formas sociales y preocupaciones religiosas. ¿Cuál es el breve camino que a veces les lleva a la misma conclusión, con más ahínco aún que el que somos capaces de poner nosotros en el trato con nuestros semejantes? Repetido es el caso del perro que se lanza al agua para socorrer en trance difícil a su dueño y aun a personas para él desconocidas. Y este impulso caritativo tiene a veces culminaciones sorprendentes. La Prensa y la Radio divulgaron la hazaña de un perro que, al desmoronarse la entrada de una cueva donde se albergaba una vieja que solía recoger al can en su compañía, cayó insistentemente hasta desgarrar las uñas y sangrar por las lastimadas patas. Y así logró abrir una brecha en la tierra con que el desprendimiento había cegado la oscuridad. Y más tarde ladró hasta que los vecinos acudieron en auxilio de la anciana, ya puesta en salvo por el animal.

Por cierto que informes posteriores decían que este había sido muerto después, sin saberse quién fue el salvaje que pagó con esa canallada la conmovedora acción del animal. Es preferible creer que no fue así y que el perro murió como consecuencia de su esfuerzo. De otra manera habría que lamentar que las leyes no sean en estos casos rigurosamente duras en el castigo de un hombre que trata tan mal a un animal, muy por debajo de los del animal a quien dio muerte cobarde.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

Si fuese verdad, ese individuo vale socialmente menos que el perro. Pero no ya que el perro vive, sino que la carrera del mismo perro.

## EL TUNEL SUBMARINO DEL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Por ALFONSO IZQUERDO LA GUNA

QUELE ocurrir, que cuando el termómetro clínico aplicado a un paciente, marca los primeros grados de fiebre, este cobra cierto tono de lucidez, para luego sobrevinir el embolamiento mental, cuando el calor sigue alzando la columna de mercurio.

Hoy en el mundo, — pese a los derrotistas, — estamos en el preciso estado de emergencia espiritual, al padecer un 38 grados y medio de fiebre internacional.

Y antes de que la calentura creciente, pueda seguir apunando la columna del termómetro, hasta embarcar con fiebres, necesito razón de pacientes, que cuando debe aprovecharse la clarividencia que nos proporciona la fiebre inicial, para poner sobre el tapete un tema de vieja actualidad.

Este tema, o esta preocupación, es el túnel submarino del Estrecho de Gibraltar.

Como antecedentes históricos en esta idea, tan vieja como actual, habremos de mencionar el intento de unir Francia con Inglaterra en 1802, la protección de Bonaparte y los diversos proyectos de 1.805 a 1.850. Luego vino la idea del inglés Thomas de Camont, aprobándose la obra de 1.872. Y así sucesivamente — 1.874, 1.875, 1.876.

Esta es la idea en boceto de lo que podría ser la comunicación bajo el mar del continente europeo, con África por medio de un túnel submarino.

Esta es la idea en boceto de lo que podría ser la comunicación bajo el mar del continente europeo, con África por medio de un túnel submarino.

DE TODO EL MUNDO

ALEMANIA, HOY HABLEMOS DE FANTASMAS

PRIMER AMOR. PRIMER PROBLEMA

Jorge, de seis años de edad, llegó un día a su casa diciendo que estaba enamorado de una compañera de colegio...

ENTRETENIMIENTO

Los convalecientes de un hospital americano se divierten mucho jugando a la bolsa. Los enfermos suponen que tienen cincuenta mil dólares con los que operan, comorando y vendiendo acciones y vigilando atentamente la cotización...

SONAMBULO

Un conferenciante, que no poseía el arte de la palabra en su más alto grado, insistió mucho para que uno de sus amigos fuese a escucharlo. El día señalado, el amigo cumple su palabra y se sienta en primera fila...

LA ELECTRICIDAD

A menudo se hace a los científicos la pregunta: ¿Qué es la electricidad? El señor Hawkins, ingeniero, tiene una respuesta aunque dice depende de sea posible la constatación de la clase de definición deseada...

SURTIDORES AUTOMATICOS

Se están instalando surtidores de gasolina en los que los conductores de vehículos no tienen más que introducir una moneda por una ranura para que la máquina expulse el combustible deseado...

LA ELECTRICIDAD

¿Qué es el agua? puede ser contestada de tres maneras diferentes. Primera: podemos definir el agua por su composición; segundo: por su origen; y tercero, por sus propiedades...

ACIARACION

Una vez que la pareja visitante hubo partido, la madre explicó a Betty que todavía no estaban casados...

Cap. VI "¡Pongan en libertad nuestros prisioneros!"

Por MIGHEL CORDEY

MUY bien! No hay otros gastos a sugerir? —Sí. Existe todavía un problema muy grave; casi trágame. La cara de mi interrogado se pone idéntica a la de nuestros prisioneros...

—¿Que prisioneros? —¡Caballero! Ustedes conservan todavía en sus cárceles y en condiciones indignas de un país democrático, de 700 a 800 soldados y oficiales alemanes...

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Le quedaba un gesto que debían ustedes tener? —No empleen jamás esta palabra! Están ustedes pidiéndoles el sacrificio de nuestra juventud...

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

—¿Y el honor, caballero...? —El honor de los soldados, de los oficiales, de los prisioneros, de los que se refieren a los criminales de guerra?

El acrobático de la Catedral de Ruán, los del "British Museum", y el de un Monasterio de Borgoña

Por WÁLDO DE MIER

La aparición de este misterioso fantasma de la Catedral de Ruán ha llenado de escalofríos a los pacíficos habitantes de la vieja ciudad que conoció las glorias de Juana de Arco...

Los habitantes del pueblo de Borgoña, famoso lugar por sus viñas antiguas, han obtenido una nueva fama a costa del "milagro" ocurrido en el Monasterio de St. George...

El fantasma de ABBOT. Sobre la tumba del Dean Abbot, que murió en 1639, ha aparecido estos días una sombra gris tomando la forma de un cuerpo humano envuelto en una amplia vestidura de estameña...

Los "sabos" de la región, que no creen en tales fantasmas, aventuran sin embargo tres teorías...

1.-Un milagro. 2.-Un truco de albañilería de alguna clase de hace dos siglos o siglo y medio cuyos efectos o resultados surten ahora...

3.-Acciones químicas sobre la piedra por emanación de corrupción surgidas de la tumba...

Los que creen en el milagro aseguran que se trata de una manifestación del fallecido Dean quien mandó grabar en la piedra de su tumba la siguiente inscripción: "Cuando dejéis de creer y de hablar de este raro ejemplo de virtud, la piedra no permanecerá en silencio..."

Se cumplen las palabras del Dean Abbot que mandó construir el Monasterio bajo el cual reposan sus restos?

Por su parte, los ingleses también pueden exhibir su fantasma 1952. Se trata del que fué perseguido, con gran ruido y aparato, en el "British Museum" a principios de este año...

Desde la noche vieja de 1951, uno de los serenos del famoso museo británico venía percibiendo una sombra oscura tras los sarcófagos de los faraones egipcios en las salas del Museo...

Al principio, el sereno creyó que se trataría de reflejos, debido al nuevo sistema de luces para el alumbrado nocturno del Museo, pero en la noche del primero de enero de este año ya distinguió claramente que se trataba de un ser humano que se escabullaba entre los sarcófagos que contienen las famosas momias de Tutankhámun...

El sereno persiguió a la sombra y en más de una ocasión, con ayuda de otros compañeros suyos creyó que había llegado a cercarle el paso, pero la siniestra figura desapareció precisamente tras una vtrina de cristal...

¿Quién podrá ser el bromista que jugará al escondite en la solemne interioridad del "British Museum"?

La Dirección del museo de Scotland Yard y está movilizando agentes vestidos de paisano, quienes en la noche del 25 de enero, custodios de los dos serenos de la sala, esperaron inútilmente al "fantasma" de las momias de Egipto, como le llamó un reportero londinense...

La sombra hizo su aparición a la misma hora que en días anteriores. Todas las luces del Museo brillaron resplandecientes y los cuatro agentes de Scotland Yard, en medio de los timbrazos de alarma —truco empleado para amenazar al "ghost"—, se lanzaron en persecución del espíritu burlón, mas no hubo forma de encontrarle...

Los hombres del Yard sospechan que se trata de un

CRUCIGRAMA. HORIZONTALES: 1.- Simbolo del caballo. 2.- Hermano de Diana. 3.- Nombre de tierra. 4.- Nombre de ciudad. 5.- Nombre de ciudad. 6.- Nombre de ciudad. 7.- Nombre de ciudad. 8.- Nombre de ciudad. 9.- Nombre de ciudad. 10.- Nombre de ciudad. VERTICALES: 1.- Hijo de Noé. 2.- Proprietario. 3.- Alguacil. 4.- Hijo de Sem. 5.- Alguacil. 6.- Nombre de pronombre. 7.- Nombre de pronombre. 8.- Nombre de pronombre. 9.- Nombre de pronombre. 10.- Nombre de pronombre.

El túnel submarino del Estrecho de Gibraltar. (VIENE DE LA TERCERA.)

El túnel submarino del Estrecho de Gibraltar. He aquí, pues, como después de los años, nos hallamos ante un problema fundamental, y que es la conveniencia o necesidad —a elección los dos conceptos— de enlazar un continente con otro...

No cabe duda que España, (técnicamente considerado el problema) puede ser unida con África mediante el túnel submarino de Gibraltar. Y de igual forma, Gran Bretaña puede unirse, con facilidad, a las costas francesas...

Solo queda por considerar, si políticamente, estratégicamente, o con el pensamiento puesto en un porvenir un tanto incierto, resulta de utilidad comenzar las obras que lleven a término la ilusión, que técnica-mente es desde luego realizable...

Lo que como indudable puede decirse, es que la Península Ibérica puede quedar unida al continente africano, mediante un medio de comunicación submarina, al igual que Inglaterra puede —si quiere— abrazarse por idéntico sistema con Europa...

El problema esencial radica en la "conveniencia"... Las escuadras, las minas, la aviación, el comercio...

Estos conceptos, son los problemas que antes de una cuestión geológica, por propio sentido de defensa, debe considerarse una Nación antes de dejarse enlazar por el medio que sea, con cualquier parte del mundo...

España como Inglaterra, están en idéntica situación. Este agudo problema... ¿quién debe resolverlo, antes?...

TEATRO PRINCIPAL COMPANIA DE COMEDIAS MIGUEL LIGERO. HOY 7'15 y 1'45 LAS ULTIMAS HORAS DE POMPEYO (ESTRENO). MAÑANA ERNESTO, NO ESTA BIEN ESTO (ESTRENO). REX EST ENO LUNES. RIALTO TRENTO LUNES. LA MUJER, EL TORERO Y EL TORO. Completará el programa EL ORO DE LAS CAMPANAS (Estreno).

El Puerdo. PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA. TODOS LOS MIERCOLES. 22 PAGINAS EN RECORRIDO PORTADA EN COLORES.

MELENKOV, POSIBLE SUCESOR DE STALIN. Berlín, 23. — En las últimas horas de la sesión de la Comisión de Control, se aprobó que George Melencov, ha sucedido a Stalin en el puesto de Presidente de la oficina de organización del partido comunista soviético. En dichas horas se hizo un anuncio sobre el ascenso de Melencov, que fue una revelación para muchos que se encoraron a creer que Stalin había sido el factor decisivo en la elección de Melencov. Ahora, los trabajos se ven a ser llevados a cabo con la mayor celeridad posible hasta el punto de ser llevados a cabo en las próximas horas. Este anuncio ha sido interpretado como un signo de que Stalin se está retirando de la vida pública. — Citra.

Preparati para el Congr Internacio Citrico. Ocho mil indu exist n en M. (VIENE DE LA PR) ...

TASMAS

El de Ruon, y el de goña ALDO DE MIR

de un mismo... de un mismo...

EL 'HOMBRE DE S NIEVES'

de aquel hallazgo... de aquel hallazgo...

habitantes... habitantes...

LENKOV, OSIBLE CESOR STALIN

23. — En... 23. — En...

derrumbó el... derrumbó el...

Francia pide más dólares y ofrece...

(VIENE DE LA PRIMERA.)... (VIENE DE LA PRIMERA.)...

El informe del... El informe del...

Preparativos para el Congreso Internacional Científico

23. — Mañana saldrán... 23. — Mañana saldrán...

Ocho mil industrias en Murcia

(VIENE DE LA PRIMERA.)... (VIENE DE LA PRIMERA.)...

23. — En... 23. — En...

Dimisión del Gobierno indonésico

Yakarta, 23. — El gobierno ha presentado la dimisión a consecuencia de las disensiones entre sus miembros...

Detención en Barcelona de dos pájaros de cuenta

Un pretendido descendiente de Moctezuma y una mujer que cura «de gracia»

La mitad de los miembros del Congreso norteamericano son ex-combatientes

1.100 aviones llevan perdidos hasta ahora los aliados en Corea

Rogad a Dios en caridad por el alma de D. Miguel Morelló Albamonte

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Detención en Barcelona de dos pájaros de cuenta

Barcelona, 23. — La policía ha detenido a Guillermo Orruñe...

La mitad de los miembros del Congreso norteamericano son ex-combatientes

Washington, 23. — Más de la mitad de los miembros del actual Congreso de los Estados Unidos son antiguos miembros de las fuerzas armadas norteamericanas...

1.100 aviones llevan perdidos hasta ahora los aliados en Corea

Tokio, 23. — Las Naciones Unidas han perdido más de 1.100 aviones en la guerra de Corea...

Rogad a Dios en caridad por el alma de D. Miguel Morelló Albamonte

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

500 policías tras un ex-chófer en la India

Nueva Delhi, 23. — Más de quinientos policías con gran lujo de armamento...

La gran cosecha de aceite y los problemas que plantea

Estamos llegando al final de la recogida de la aceituna...

Ha sido descubierta una red comunista que operaba dentro del Ejército persa

Teherán, 23. — Un portavoz del ejército ha manifestado a la prensa que se ha descubierto una red comunista...

La gran cosecha de aceite y los problemas que plantea

Estamos llegando al final de la recogida de la aceituna...

Agricultura y Ganadería

El aspecto de las cosechas es mejor que el año pasado por este tiempo

El Kherillo (Hijip) y grillado está haciendo honor a su fama y no va a los simples observadores del tiempo...

La gran cosecha de aceite y los problemas que plantea

Ha sido descubierta una red comunista que operaba dentro del Ejército persa

Teherán, 23. — Un portavoz del ejército ha manifestado a la prensa que se ha descubierto una red comunista...

La gran cosecha de aceite y los problemas que plantea

Estamos llegando al final de la recogida de la aceituna...

La gran cosecha de aceite y los problemas que plantea

Estamos llegando al final de la recogida de la aceituna...

Ha sido descubierta una red comunista que operaba dentro del Ejército persa

Teherán, 23. — Un portavoz del ejército ha manifestado a la prensa que se ha descubierto una red comunista...

La gran cosecha de aceite y los problemas que plantea

Estamos llegando al final de la recogida de la aceituna...

DESDE BUENOS AIRES
OTRA VEZ SE PLANTEA EL PROBLEMA DEL «LENGUAJE NACIONAL»

BUENOS AIRES. — (CRONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL). — Otra vez vuelve a hablarse de "idioma nacional". Ahora es un artículo aparecido en las columnas del diario "La Prensa", que después de expropiado y entregado a la Confederación General del Trabajo ha vuelto a aparecer con su impecable atuendo exterior y sus bien presentadas páginas en huecograbado de los domingos.

Juzgamos que el artículo en cuestión es interesante. Lo firma Arturo Cambours Ocampo y se titula "El problema de nuestro lenguaje". Veamos cuál es el problema que el autor se plantea. "La lucha del escritor hispanoamericano con su lengua —dice el señor Cambours Ocampo— es una realidad. No se gana de acuerdo instrumental y pensamiento. El escritor europeo tiene "afiatado" el mecanismo de su expresión. Nadie corre más que nadie. Aquí, en cambio, el pensamiento del escritor está desacomodado: le falta aire, es decir, palabras para cumplir su misión; y cuando las encuentra, no las puede usar, pues la "cultura idiomática" no se lo permite."

Sobre estas y otras parecidas premisas, plantadas en términos generales, elabora el señor Cambours Ocampo su tesis. Huyendo en su ayuda a Unamuno, Ricardo Güiraldes y Armando Donoso, cuyas fotografías publica descaudadamente, para desembocar, después de un andamiaje de citas y gran acopio de datos, en ese nacionalismo tan grato a la hora actual de algunos países hispanoamericanos, pero que, llevado a estamentos como son los culturales e idiomáticos, resulta, confesamoslo, decepcionante.

Si alguien sintiera comienzo o extrañeza por las afirmaciones del señor Cambours Ocampo, él mismo le llama a sosiego haciéndole reflexionar: "Porque no puede extrañar a nadie —sigue escribiendo— que un pueblo como el nuestro (la Argentina), que ha incorporado a su patrimonio nacional los ferrocarriles ingleses, quiera incorporar a su patrimonio espiritual la lengua española, con todo el respeto que nos inspiran —añade, ingenuo— las locomotoras fabricadas en Liverpool y la fonética inventada en Madrid." Y aun remacha: "Pues así como hemos podido mostrar al mundo en una reciente exposición una locomotora totalmente construida en el país, mañana daremos también al mundo nuestro idioma nacional, con su fonética y su estilística."

No incumbe a nuestra misión de periodistas emitir juicio sobre tan importante cuestión que plantea el articulista argentino, y sólo asegurar que su trabajo está escrito, por ahora, con la "estilística" del idioma español; y al leerlo en alta voz, a nuestro ruego, un colega argentino, nada hemos podido apreciar que denotase la existencia de otra fonética que no fuese la castellana, condimentada con el gracioso acento porteño.

También hemos escuchado la opinión de un grupo de escritores argentinos reunidos en torno a cierta periódica mesa intelectual, que suele congregarlos en amenas especulaciones y polémicas, y hubo quienes alzaron su opinión en contra: "Es que Unamuno, "Azorín", Ortega, Morente, Peman, Menéndez Pidal, por no citar más que a los contemporáneos españoles, han demostrado ser cortos o romos de expresión o, por el contrario, evidenciaron disponer de un vocabulario, en idioma y una gramática a la altura de sus excepcionales circunstancias", preguntaban. "Vuestros americanistas Lugones, Ribén, Mistral, Anzoátegui o Larreta no sintieron nunca, que sepamos, esa angustiosa falta de aire de que habla Cambours Ocampo", se atrevió a insinuar un compatriota nuestro. "Esas deficiencias —añadían terceros que intervenían en la discusión— no deben achacarse a otra causa que a la falta de lectura de los clásicos castellanos, a la ausencia quizá de un Bachillerato bien aprovechado o al afán de improvisarnos."

Nosotros no quisimos intervenir porque se trataba de una discusión retentamente argentina, aunque sustancialmente sobre algo tan importante como el común idioma.

La actitud del señor Cambours Ocampo no reviste, por otra parte, a nuestro juicio, mayor trascendencia ni novedad. En Buenos Aires como en Quito, en Caracas como en Lima o en La Paz como en Montevideo se sigue hablando y escribiendo bien el español, amablemente matizado con localismos y americanismos que la Real Academia Española se preocupa por incorporar al patrimonio común.

Por lo demás, la obsesión de un idioma propio o le de apropiación de un idioma ajeno (aunque en este caso nada se pueda apropiarse que no se tenga ya) no es cosa de ahora. Brota periódicamente, sin mayor gravedad, en las populares capitales de nuestra patria. Este mismo periódico "La Prensa" en la época en que pertenecía a sus oligarcas propietarios los señores Paz, cuya capacidad de apropiación era, por lo que vamos a ver, inmoderada, escribía un destacado editorial, aludiendo no muy cordalmente a España: "Este país que habla nuestro idioma y que algunos en trance sentimental llaman Madre..." Reconocemos ahora que cuando leímos aquello nos fallaron, efectivamente, palabras, malas palabras, para expresar nuestros pensamientos, nuestros malos pensamientos: nos faltaron lisa y llanamente interjecciones de esas que, según se afirma, sólo pueden salir con garbo los grandes de España o los arrieros de Castilla.

IRICO DE SANTIAGO.

¿Donde iremos a parar con tantas "columnas?"

Ya hay sextas, al decir del senador Mac Carran, en los países tras el telón de acero

Washington, 23. — "Los Gobiernos comunistas están amenazados por "sextas" columnas que abandonan la libertad de los países dominados por los rojos", ha dicho el senador Mac Carran en la conferencia de la guerra fría psicológica. Dijo también que al emprender una campaña total de propaganda, subversión e infiltración contra los regímenes comunistas, no se haría otra cosa que alertar a los precedentes y normas establecidos por los mismos países de régimen rojo.

Agregó que si los comunistas cuentan con "quintas columnas" en los países libres, éstos tienen "sextas columnas" efectivas o potenciales, con cientos de miles de miembros en todos los países.

Los comunistas japoneses se han lanzado por el camino del viento.

Tokio, 23. — El jefe de la Oficina de Investigación del Departamento de Justicia, Mitsusada

DESDE WASHINGTON

¿Se va a ensayar la primera bomba de hidrógeno?

Así se cree en Washington, después de anuncio de nuevas pruebas atómicas en Eniwetok

WASHINGTON. — (Servicio especial de crónicas "Amunco"). — ¿Se va a ser experimentada ya la bomba de hidrógeno? Esta es la interpretación que algunos observadores competentes dan a la declaración de la Comisión de Energía Atómica del Departamento de Defensa, anunciando otra serie de experimentos atómicos en el atolón de Eniwetok, en el Océano Pacífico. Según el anuncio oficial, estos experimentos serán llevados a cabo por una fuerza conjunta constituida por personal de la Comisión de Energía Atómica y miembros del ejército, la armada y las fuerzas aéreas. En la declaración no se facilitaban detalles acerca de los experimentos, cuyos preparativos han comenzado ya.

Sin embargo, la elección de Eniwetok para las nuevas pruebas, significa que se trata de algo importante, ya que hace algún tiempo, la Comisión de Energía Atómica decidió utilizar para las explosiones "pequeñas", un polígono experimental situado en el Estado de Nevada, cerca de Las Vegas. En este polígono se llevaron a cabo los últimos experimentos atómicos, en los que, según se asegura, se probarán armas tácticas de explosivo nuclear.

En cambio, en la primavera del año pasado se llevaron a cabo unos experimentos en Eniwetok, que según una declaración oficial "contribuyeron al perfeccionamiento de la bomba atómica". Extrañamente se anuncia que en estos experimentos, los hombres de ciencia norteamericanos habían perfeccionado un método para conseguir temperaturas de varios millones de grados, que podrían producir la explosión de una bomba de hidrógeno.

Así, pues, los círculos autorizados de Washington creen que los próximos experimentos en el Pacífico están relacionados con esta nueva y mortífera arma. Quizá se trate de experimentar la primera bomba de hidrógeno, o tal vez de comprobar un nuevo perfeccionamiento que contribuirá a su realización. Algunos creen que las próximas pruebas atómicas serán un intento para hacer explotar el "tritium", un isótopo del hidrógeno, que constituirá el principal elemento explosivo de la nueva bomba. Por el momento, los Estados Unidos sólo poseen pequeñas cantidades de "tritium", pero ya se ha montado una nueva factoría en Savannah, donde este isótopo del hidrógeno se fabrica en grandes cantidades.

Así, pues, aun cuando exista ya una bomba de hidrógeno experimental, no es probable que pueda iniciarse aún su producción en gran escala.

Attlee combate la política de Churchill sobre China

Afirmó que en Extremo Oriente está el verdadero peligro de guerra

Londres, 23. — El jefe de la oposición laborista, Mr. Clement Attlee, ha criticado a elementos importantes de Estados Unidos por apoyar a las "fuerzas corruptas" de Chiang Kai Shek, en una alocución radiada. Attlee agregó: "Es una lástima que el primer ministro, Churchill, en su reciente discurso al Congreso norteamericano, pareciera a los norteamericanos que estaba alentando a estos elementos peligrosos que abogan por la extensión de la guerra a la China comunista."

Dijo también que el imperialismo soviético es una amenaza real para la paz y que existe peligro de perturbación en Europa y el Oriente Medio, pero en su opinión el peligro mayor se encuentra en Extremo Oriente. Señaló que la política de Gran Bretaña como la de las Naciones Unidas, se limita al conflicto en Corea a pesar de las provocaciones comunistas chinas. Esta ha sido también la política norteamericana hasta ahora.

Terminó diciendo que sería una locura que las potencias occidentales se comprometieran en una gran guerra en Asia, por que un ataque contra China lesionaría el sentimiento nacionalista en todo el Oriente. — peligro de perturbación en Europa y el Oriente Medio, pero en su opinión el peligro mayor se encuentra en Extremo Oriente.

Rey consorte y marido

UNA cuestión que intriga actualmente a la opinión pública en Inglaterra es la del papel que está llamado a desempeñar el duque de Edimburgo de pués del advenimiento al Trono de Isabel II.

Esta curiosidad suscitada por el próximo reinado de la Reina Isabel, es muy natural ya que el país sólo ha conocido a dos príncipes consortes: En tiempos de la Reina Ana, que había casado con el príncipe de Dinamarca, y más próximamente, en tiempos de la Reina Victoria, esposa del príncipe alemán Alberto de Sajonia Coburgo Gotha.

Isabel, la última de los Tudor, a finales del siglo XVI no contrajo matrimonio; en cuanto a la reina Mary I, sólo se había casado por procuración con el rey Felipe de España. Finalmente Mary II, en el siglo XVII, gobernó de concierto con su esposo Guillermo de Orange.

Se sabe que el príncipe Alberto interpretó sus deberes muy ampliamente invocando los lazos sagrados del matrimonio. Pretendía que como marido de la reina debía aconsejar y ayudar a ésta, y que esta cuestión estaba por encima de toda otra consideración.

Si se hubiese limitado a sus funciones consultivas en privado y no hubiese intervenido en las cuestiones relativas a la Casa Real y a los asuntos de Estado, puede ser que no hubiese estallado una crisis.

Pero el príncipe insistió en leer los despachos de los Embajadores antes que los Ministros interesados. Se empeñó también en modificar las instrucciones cursadas a los Embajadores de Inglaterra en el extranjero, después de su envío por el Secretario del Foreign Office.

Llegó lo inevitable y hacia mitad del siglo pasado, la opinión pública inglesa se manifestó contra esta ingerencia de un príncipe alemán en los asuntos de Estado, acusando a Alberto públicamente de traición. Pero la calma volvió poco a poco y los poderes del príncipe consorte fueron más claramente definidos.

La influencia del Duque de Edimburgo en los asuntos de Estado



Hay que constatar en justicia que el príncipe Alberto, debido a ciertas lagunas en el establecimiento del orden de prerrogativas, había sido mantenido por completo en un segundo plano cuando las ceremonias oficiales. En estas ocasiones, no le estaba permitido tomarse al lado de la Reina Victoria, incluso su derecho a tomar asiento al lado de ella en el coche para asistir a las ceremonias fue discutido: Lord Albemarle, invocaba la tradición para afirmar que era a él y no al príncipe Alberto a quien correspondía acompañar a la reina en coche.

Todo este asunto fue planteado ante el duque de Wellington. En su rudo lenguaje de soldado, el duque decidió que "la Reina puede hacer sentar a Lord Albemarle sobre el techo de su coche, o debajo de él, o detrás, o en cualquier sitio que le plazca".

Es éste un precedente constitucional: En el terreno judicial el duque de Edimburgo no dispondrá de poderes y no podrá compartir los que va a disfrutar su esposa Isabel II.

Es prácticamente seguro que un orden especial de prerrogativas será concedido al duque de Edimburgo, para evitarle humillaciones análogas a las que sufrió el príncipe Alberto.

Pero en lo que se refiere al título de Príncipe Consorte la misma reina no adoptará ninguna decisión hasta después de haber consultado con el Primer Ministro Churchill y con los miembros del gobierno.

En la vida cotidiana, el duque no dejará por esto de ser el marido de una joven soberana de 25 años y siempre tendrá oportunidad de ejercer sobre ella una considerable influencia. La manera como Felipe empleará este ascendiente dependerá evidentemente de su sentido del deber y de la medida de su respeto hacia los límites impuestos a un monarca constitucional.

Los rojos protestan por la dureza de la represión norteamericana en el campo de prisioneros de Corea

La calificación de brutal y sanguinaria

Panmunjón, 23. — Los comunistas han acusado hoy sábado al mando de las Naciones Unidas, de haber utilizado procedimientos brutales e inhumanos al haber recibido a una manzana para reprimir los desórdenes registrados en el campo de prisioneros de la isla de Koje, a principios de la semana actual.

Como es sabido, las fuerzas de seguridad del campo fueron atacadas por unos 1.500 prisioneros comunistas allí internados, armados de cuchillos y estacas, resultando muertos 69 de ellos, y otros 142 heridos en la refriega, según ha publicado ayer las Naciones Unidas.

El Coronel del Ejército comunista chino, Thai Ching Wen, ha entregado una nota oficial de protesta al Coronel George Hickman. Este ha manifestado más tarde que Thai se había mostrado muy solemne al leer dicha nota de protesta sin demostrar signo de irritación. "Le he visto más enjareado otras veces" — dijo Hickman.

Los comunistas han acusado al mando de las Naciones Unidas de "los asesinatos llevados a cabo en el campo de concentración de la isla de Koje". El comunista Chang Wen declaró: "He recibido instrucciones para presentar una grave protesta contra el incidente sanginario en el cual gran número de nuestros soldados capturados e internados por ustedes, han sido asesinados de manera bárbara". Afirmó que tales asesinatos eran un testimonio de brutal e inhumano trato que las Naciones Unidas dan a los prisioneros.

Añadió el coronel rojo que este incidente constituía una nueva evidencia a los ojos de todos los pueblos conscientes del mundo, contra el absurdo principio de la repatriación voluntaria. Agregó que los comunistas no reconocerán jamás tal principio y pidió información sobre 44.000 prisioneros reclamados. Terminó diciendo: "Nos reservamos todos los derechos sobre la conciencia de este incidente sanginario e intolerable". — Etc.

ACEPTAN ALGO PARCIALMENTE

Panmunjón, 23. — Los comunistas han aceptado hoy en el subcomité de oficiales de Estado Mayor sobre el control del territorio,

que la cifra de soldados que podrían ser relevados cada mes por oficiales aliados, pero han hecho caso al de cinco, en lugar de seis como piden las Naciones Unidas.

Los comunistas han acusado al mando de las Naciones Unidas de "los asesinatos llevados a cabo en el campo de concentración de la isla de Koje". El comunista Chang Wen declaró: "He recibido instrucciones para presentar una grave protesta contra el incidente sanginario en el cual gran número de nuestros soldados capturados e internados por ustedes, han sido asesinados de manera bárbara". Afirmó que tales asesinatos eran un testimonio de brutal e inhumano trato que las Naciones Unidas dan a los prisioneros.

Añadió el coronel rojo que este incidente constituía una nueva evidencia a los ojos de todos los pueblos conscientes del mundo, contra el absurdo principio de la repatriación voluntaria. Agregó que los comunistas no reconocerán jamás tal principio y pidió información sobre 44.000 prisioneros reclamados. Terminó diciendo: "Nos reservamos todos los derechos sobre la conciencia de este incidente sanginario e intolerable". — Etc.

ACEPTAN ALGO PARCIALMENTE

Panmunjón, 23. — Los comunistas han aceptado hoy en el subcomité de oficiales de Estado Mayor sobre el control del territorio,

que la cifra de soldados que podrían ser relevados cada mes por oficiales aliados, pero han hecho caso al de cinco, en lugar de seis como piden las Naciones Unidas.

Los comunistas han acusado al mando de las Naciones Unidas de "los asesinatos llevados a cabo en el campo de concentración de la isla de Koje". El comunista Chang Wen declaró: "He recibido instrucciones para presentar una grave protesta contra el incidente sanginario en el cual gran número de nuestros soldados capturados e internados por ustedes, han sido asesinados de manera bárbara". Afirmó que tales asesinatos eran un testimonio de brutal e inhumano trato que las Naciones Unidas dan a los prisioneros.

Añadió el coronel rojo que este incidente constituía una nueva evidencia a los ojos de todos los pueblos conscientes del mundo, contra el absurdo principio de la repatriación voluntaria. Agregó que los comunistas no reconocerán jamás tal principio y pidió información sobre 44.000 prisioneros reclamados. Terminó diciendo: "Nos reservamos todos los derechos sobre la conciencia de este incidente sanginario e intolerable". — Etc.

ACEPTAN ALGO PARCIALMENTE

Panmunjón, 23. — Los comunistas han aceptado hoy en el subcomité de oficiales de Estado Mayor sobre el control del territorio,

Advertisement for BERBOR RADIO featuring a man with a radio and the slogan 'QUIEN A BUEN ARBOL se arrima INTER'. Includes contact information for José Iturbi, 43 Burriana, and mentions 'LAS RADIOS INTERNACIONALES tienen un SELLO internacional'.

Vertical text on the right edge of the page, including 'DIARIO D', 'AÑO XV', 'Quer...', 'pued...', 'Y la...', 'Importan...', 'Madrid, 25.', 'Estado General...', 'organizados en...', 'de la carrera de...', 'A las cinco de...', 'meritísimo Fran...', 'cede central d...', 'cuya puerta for...', 'pañal del Regim...', 'rial núm. 1, c...', 'banda de música...', 'honores. Al desc...', 'Su Excelencia fu...', 'el Capitán Gene...', 'Región Militar...', 'lin Alonso, en...', 'cual, y entre vit...', 'ciones entusiasta...', 'público que se...', 'la Plaza de Sa...', 'revista a las fuer...', 'dieron honores.', 'A la puerta de...', 'GRAV...', 'LOS REBEL...', 'Londres, 25.', 'menos de 30 mil...', 'importante que...', 'franco-vietnamita...', 'glia en torno al...', 'pues de retirarse...', 'Los rojos parecer...', 'tar la rica capita...', 'Isabel...', 'será co...', 'da este...', 'Londres, 25.', 'ción de la Reina...', 'Inglaterra será...', 'septiembre, según...', 'esta "Sunday Pic...', 'DICE...', 'Londres, 26.', 'brilante Excha...', 'dice esta noche...', 'de fuente autoriz...', 'ronación de la f...', 'no se celebrará...', 'actual. Agregó qu...', 'con los países...', 'wath para fijar...', 'ronación, se cel...', 'meses próximos...', 'parativos que ha...', 'son tan grandes...', 'sible coronar a Is...', 'do, como se ha...', 'do. — Etc.', 'Grand...', 'en e...', 'Ensayo...', 'flanco...', 'Nápoles, 25.', 'cros y otros ba...', 'ra, Francia e I...', 'mañobras se ca...', 'Estas operacion...', 'comenzarán al...', 'fensa del flanco...', 'seguirán desde...', 'El número ex...', 'secreto militar.', 'Las maniobras...', 'nante en un gis...', 'reno. Todos los...', 'haj el mando d...', 'Aparatos con...', 'londo ataques c...', 'con base en tier...', 'Santeco prepara...', 'ranks Carnays. D...', 'almirante Carney...', 'de la flota britá...', 'flota francesa e...', 'el comandante e...'